
 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 29 de julho de 2021 Página 1 
 

Ata de Julgamento – 12ª Sessão Ordinária 

 (Sessão por Videoconferência) 
 

Aos 29 dias do mês de julho do ano de 2021, nesta cidade do Rio de 

Janeiro, foi realizada às 13:08 horas, por meio de videoconferência, sessão da 

Seção Cível, sob a presidência do Excelentíssimo Senhor Desembargador JOSÉ 

CARLOS MALDONADO DE CARVALHO, com a presença dos Excelentíssimos 

Senhores Desembargadores MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, NAGIB SLAIBI FILHO, CRISTINA TEREZA GAULIA, MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

MARCO AURÉLIO BEZERRA DE MELO, PEDRO SARAIVA DE ANDRADE 

LEMOS, MARCIA FERREIRA ALVARENGA, ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, PLINIO 

PINTO COELHO, AUGUSTO ALVES MOREIRA JÚNIOR, MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA, LUIZ HENRIQUE DE OLIVEIRA MARQUES, 

ANTÔNIO CARLOS ARRÁBIDA PAES, LUIZ ROLDÃO DE FREITAS, CINTIA 

SANTARÉM CARDINALI, DANIELA BRANDÃO FERREIRA, MARIA DA 

GLÓRIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, JOÃO BATISTA DAMASCENO e LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA. Representando o Ministério Público, compareceu à sessão a 

Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça, Doutora Maria Cristina 

Palhares dos Anjos Tellechea. 

 

Vinculados, em razão de relatoria dos processos incluídos na pauta, os 

Excelentíssimos Senhores Desembargadores LUIZ FELIPE MIRANDA DE 

MEDEIROS FRANCISCO, DENISE LEVY TREDLER, ELTON MARTINEZ 

CARVALHO LEME, PEDRO FREIRE RAGUENET, CARLOS AZEREDO DE 

ARAÚJO e SÉRGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES. 

 

Ausentes, justificadamente, os Excelentíssimos Senhores 

Desembargadores FERNANDO FERNANDY FERNANDES, CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ, RENATA MACHADO COTTA e WERSON FRANCO 
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PEREIRA RÊGO. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, declarou aberta a sessão e pediu um minuto de silêncio 

em homenagem ao Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Doutor Edgard 

Machado Massa e seus familiares, em virtude de seu falecimento. 

 

Em seguida, apresentou para aprovação a Ata de Julgamento da 11ª 

Sessão, na modalidade por videoconferência, realizada no dia 15 de julho de 

2021, distribuída eletronicamente aos Senhores Desembargadores. Não 

impugnada, foi aprovada sem ressalvas. 

 

O Excelentíssimo Senhor Desembargador José Carlos Maldonado de 

Carvalho, Presidente, anunciou o adiamento dos processos descritos abaixo: 

 

1. 0045041-29.2016.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR EUSÉLIA XAVIER DA SILVA  

ADVOGADO SERGIO FERRAZ  

ADVOGADO MARCEL BRITZ  

ADVOGADO CRISTIANE DE SOUZA SIMÕES  

REU MARCELLINO MARTINS IMOBILIÁRIA S A  

ADVOGADO VINICIUS AGUIAR DE FIGUEIREDO MAGALHAES  

Adiado para a sessão do dia 12/08/2021. 

 

2. 0048977-57.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (RECLAMACAO) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. JOSE ACIR LESSA GIORDANI 
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ORIGEM CAPITAL 1a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

AGTE FARID CURY  

AGTE SUELI MARIA CURY  

ADVOGADO RAFAEL OLIVEIRA DE FREITAS SILVA  

RECLAMADO PRIMEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

AGDO CARLOS FRANCISCO VERNEQUE JUNIOR  

ADVOGADO PLINIO CUSTODIO REZENDE PAPOULA  

ADVOGADO DR(a). JOSE LUCIO MONTEIRO DE OLIVEIRA  

ADVOGADO ALINE CASALI DA FONSECA  

ADVOGADO DR(a). PETERSON NETTO POYARES  

Adiado para a sessão do dia 12/08/2021. 

 

3. 0038651-04.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO 

ORIGEM CAPITAL 5 TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE LUIZ EULER CARVALHO DE MELLO  

ADVOGADO JORGE BASTOS NUNES  

RECLAMADO QUINTA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO CONCESSIONÁRIA REVIVER S/A  

ADVOGADO DANILO BOTELHO DOS SANTOS  

ADVOGADO GUSTAVO KLOH MULLER NEVES  

Adiado. 

 

4. 0041913-59.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 
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AUTOR WALTER BIANCO  

ADVOGADO MARCIO MARTINS BIANCO  

ADVOGADO RAFAEL MARCO GATTI  

ADVOGADO SERGIO ANDRE TEIXEIRA DA SILVA  

REU ESCRITORIO DE ADVOCACIA CARLOS GOMES MONTEIRO  

REU CARLOS GOMES MONTEIRO  

REU ADOLPHO GOMEZ TEIJEIRA  

ADVOGADO AMÉLIA MONICA DA COSTA SÁ  

Adiado para a sessão do dia 12/08/2021. 

 

Iniciado o julgamento dos processos descritos abaixo. 

 

1. 0034378-50.2018.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR CARLOS ANTONIO SILVA DE ARAUJO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

REU ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, julgou-se extinto o feito, sem resolução do 

mérito, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

O Dr. Humberto Adami Santos Junior, embora inscrito para sustentação 

oral, não se apresentou no momento do julgamento. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. LUIZ FELIPE FRANCISCO, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. 
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MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. 

MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, 

DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS 

SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. 

LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO 

SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. MARCOS 

ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. RENATA MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO 

PEREIRA RÊGO.  

 

A Desembargadora Daniela Brandão Ferreira deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Luiz Felipe Francisco, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

2. 0058113-49.2017.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PEDRO FREIRE RAGUENET 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE OSMAR FERNANDES DE SOUZA  

EMBARGANTE VALDETE PEREIRA DE SOUZA  

EMBARGANTE GERALDO MAGELA ALVES DE ALBUQUERQUE  

EMBARGANTE LENIEL BAIRRAL DIAS  
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EMBARGANTE ROSA MARIA LAGES DIAS  

EMBARGANTE MARCO ANTÔNIO MARINHO  

EMBARGANTE REGINA CÉLIA SCHETINO MARINHO  

EMBARGANTE SÔNIA RIBEIRO  

EMBARGANTE TELMO DE OLIVEIRA E SILVA MANSUR  

EMBARGANTE MARIA GRACIETE PEDROSO  

EMBARGANTE LORELEY ANDRADE LUDERER  

EMBARGANTE DULCILÉIA AMARO SALOMÉ  

EMBARGANTE ESPÓLIO DE GERALDO RODRIGUES ALVES REP/P/S/INV MARILIA 

DE SALES ALVES  

EMBARGANTE LUIS RENATO LABECCA HALFED  

EMBARGANTE MAURO CARVALHO DE MENDONCA  

EMBARGANTE LUCIANE LOPES FERNANDES DE MENDONCA  

EMBARGANTE JOSÉ CARLOS TERTULIANO DE OLIVEIRA  

EMBARGANTE HELOISA HELENA DOS SANTOS DE OLIVEIRA  

ADVOGADO EDUARDO ABREU BIONDI  

EMBARGADO CONSTRUTORA AZEVEDO E COTRIK CONSTRUÇÕES E INCORPORAÇÕES 

LTDA  

ADVOGADO JOÃO AIRES CALDEIRA  

 

Por unanimidade de votos, conheceu-se em parte o recurso e, na parte 

conhecida, negou-se provimento, nos termos do voto do Desembargador 

Relator. 

 

Presente o Dr. Antônio Ricardo Correa, pelos embargantes.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PEDRO FREIRE RAGUENET. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PEDRO FREIRE RAGUENET, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 
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DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. 

MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 

TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. 

ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, 

DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA 

DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, 

DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO.  

 

O Desembargador André Emilio Ribeiro Von Melentovycht deixou de 

participar deste julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Pedro Freire Raguenet, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 

 

3. 0044938-17.2019.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. CARLOS AZEREDO DE ARAUJO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE AILTON MATOS DA GAMA  

ADVOGADO DÊNNICE DOS SANTOS SOUZA  

AGDO INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL INSS  

 

Por maioria de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do voto 



 
 

Poder Judiciário do Estado do Rio de Janeiro 
Secretaria-Geral Judiciária 

Departamento de Processos da Seção Cível 
 

SEÇÃO CÍVEL – Ata da Sessão do dia 29 de julho de 2021 Página 8 
 

do Desembargador Relator, vencidos os Desembargadores João Batista 

Damasceno e Nagib Slaibi Filho, que davam provimento ao recurso. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. CARLOS AZEREDO DE ARAUJO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. JOAO BATISTA DAMASCENO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. CARLOS AZEREDO DE ARAUJO, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA 

JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE 

OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO 

DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. MARIA DA 

GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. 

JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

A Desembargadora Daniela Brandão Ferreira deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Carlos Azeredo de Araújo, agradeceu a 

preferência e se retirou da sessão. 
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4. 0019305-04.2019.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MARCELO LOPES DAS CHAGAS  

ADVOGADO PAULINE BATISTA NAVARRO DINIZ  

ADVOGADO JEANNE MARCIA VARGAS FARIAS MACHADO  

ADVOGADO PAULO CESAR NAVARRO  

ADVOGADO CARLOS VARGAS FARIAS  

EMBARGADO BRADESCO VIDA E PREVIDÊNCIA S A  

ADVOGADO ILAN GOLDBERG  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Presente o Dr. Paulo Cesar Navarro, pelo embargante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA 

FERNANDES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA 

ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO 

ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE 

OLIVEIRA MARQUES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO 
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BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

O Desembargador Antônio Carlos Arrabida Paes deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator. 

 

5. 0028297-85.2018.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE ROBERTO CORTEGOSO GONZALEZ  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

AGDO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. HUGO TRAVASSOS SETTE E CAMARA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

O Dr. Humberto Adami dos Santos Junior, embora inscrito para sustentação 

oral, não se apresentou no momento do julgamento. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA FERNANDES. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. SERGIO RICARDO DE ARRUDA 

FERNANDES, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA 
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ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO 

ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE 

OLIVEIRA MARQUES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO 

BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

O Desembargador Antônio Carlos Arrabida Paes deixou de participar deste 

julgamento por integrar a mesma Câmara da Relator. 

 

Ao término do julgamento dos processos aos quais estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Sérgio Ricardo de Arruda Fernandes, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

6. 0021691-75.2017.8.19.0000 

CLASSE INCIDENTE DE ASSUNCAO DE COMPETENCIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARILIA DE CASTRO NEVES VIEIRA 

REL.DESIGNADO DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

ARGUENTE EXMO SR DESEMBARGADOR RELATOR DO MANDADO DE SEGURANÇA Nº 

0056269-98.2016.8.19.0000  

INTERESSADO RAMILLE DA SILVA VIANA  

ADVOGADO ANDRE LUIZ DE ALVARENGA NUNES  

INTERESSADO EXMO SR PREFEITO DO MUNICIPIO DE CAMPOS DOS GOYTACAZES  

ADVOGADO DENIZE DA CUNHA RANGEL SOUZA E SILVA  
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Por maioria de votos, foi rejeitada a retratação, nos termos do voto do 

Desembargador Relator Designado, vencidos os Desembargadores Nagib 

Slaibi Filho, André Emilio Ribeiro, Natacha Nascimento, Antônio Carlos 

Arrabida Paes, Cintia Santarém Cardinali e Maria da Glória Bandeira de 

Mello, que votavam no sentido da retratação. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO LEME. 

 

Fará declaração de voto o Exmo. Sr. DES. JOAO BATISTA DAMASCENO. 

 

Fará voto vencido o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. ELTON MARTINEZ CARVALHO 

LEME, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI 

FILHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, 

DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE 

MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO 

COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES 

VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE 

OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS 

ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA 

SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA 

OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO 

BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

A Desembargadora Marcia Ferreira Alvarenga deixou de participar deste 
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julgamento por integrar a mesma Câmara do Relator Designado. 

 

Ao término do julgamento do processo ao qual estava vinculado, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Elton Martinez Carvalho Leme, 

agradeceu a preferência e se retirou da sessão. 

 

7. 0071137-42.2020.8.19.0000 

CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM CAPITAL 3a. TURMA RECURSAL DOS JUI ESP CIVEIS 

RECLAMANTE ERIKA CHAGAS MEDEIROS  

ADVOGADO PERSIO ALVES VITORIANO  

RECLAMADO TERCEIRA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO DIRECIONAL ENGENHARIA S A  

INTERESSADO GENEBRA EMPREENDIMENTOS IMOBILIÁRIOS LTDA  

ADVOGADO DR(a). JULIO DE CARVALHO PAULA LIMA  

ADVOGADO DR(a). HUMBERTO ROSSETTI PORTELA  

 

Por unanimidade de votos, acolheu-se parcialmente a Reclamação, nos 

termos do voto do Desembargador Relator. 

 

A Desembargadora Maria da Glória Bandeira de Mello informou que aderia 

à declaração de voto da Desembargadora Natacha Nascimento. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Fará declaração de voto a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 
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CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA 

JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA 

NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE 

OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO 

DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA 

BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. 

ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ 

UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO.  

 

8. 0033232-03.2020.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. NAGIB SLAIBI FILHO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE WILSON LINHARES RIBEIRO  

ADVOGADO JOSE ANTONIO DE SOUZA BATISTA  

ADVOGADO LUCIANA DE ASSUNCAO BARROZO CARNEVALE DE SOUZA  

AGDO SOLANGE BENZI  

ADVOGADO ELIAS EDUARDO BENZI GEORGES  

ADVOGADO DEMILSON NUNES CURSINO  

ADVOGADO LUCAS LARANJEIRAS BORBA  

AGDO LUIS CESAR VIEIRA DA SILVA  

ADVOGADO LUIS CESAR VIEIRA DA SILVA  
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Por unanimidade de votos, negou-se provimento ao recurso, nos termos do 

voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. NAGIB SLAIBI FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. 

CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, 

DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, 

DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA e DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA e DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO.  

 

9. 0008820-08.2020.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE MARCELO LACERDA FALCÃO  

EMBARGANTE PATRICIA FIGUEIREDO SIMÃO  
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ADVOGADO MARCO AURÉLIO DA SILVA SCISINIO DIAS  

EMBARGADO SOTER SOCIEDADE TÉCNICA DE ENGENHARIA S A  

ADVOGADO DANIELLA DO LAGO LUIZ  

ADVOGADO FABEENE RAMOS MARTINS  

ADVOGADO MARIA JOSÉ PAZ DANTAS FERNANDES DE LIMA  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. MARCO AURELIO BEZERRA 

DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA 

ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO 

SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO 

ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. 

NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. WERSON FRANCO 

PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO DE 

FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE 

MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB 

SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO 

TORRES e DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. RENATA MACHADO 

COTTA, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES e DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ 

JUNIOR. 

 

Impedido o Exmo. Sr. DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES.  

 

10. 0062821-40.2020.8.19.0000 
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CLASSE RECLAMACAO 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO 

ORIGEM CAPITAL IX JUI ESP CIV/UNIV. VEIGA DE ALMEIDA 

RECLAMANTE CLARO S A  

ADVOGADO GUSTAVO SICILIANO CANTISANO  

ADVOGADO FELIPE AFFONSO CARNEIRO  

RECLAMADO SEGUNDA TURMA RECURSAL DOS JUIZADOS ESPECIAIS CÍVEIS DO 

ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

INTERESSADO FLAVIO ALVARES DE ARAÚJO  

ADVOGADO ANA PAULA DA COSTA RIBEIRO  

INTERESSADO PAME ASSOCIAÇÃO DE ASSISTÊNCIA PLENA EM SAÚDE  

ADVOGADO LUIZ FELIPE CONDE  

 

Por unanimidade de votos, acolheu-se a Reclamação, nos termos do voto 

do Desembargador Relator.  

 

Presente o Dr. Michel Dutra Beltrão, pelo reclamante. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. PLINIO PINTO COELHO 

FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE 

DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, 

DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, 

DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, 

DES. DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA 

DE MELLO, DES. ALEXANDRE EDUARDO SCISINIO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, 

DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE 

FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. 

MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, 

DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, 
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DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON 

MELENTOVYTCH e DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. WERSON FRANCO 

PEREIRA RÊGO, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS 

SCHWARTZ JUNIOR e DES. RENATA MACHADO COTTA.  

 

11. 0003872-86.2021.8.19.0000 

CLASSE AGRAVO INTERNO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AGTE CATARINA MARCH SAVINO DE MATTOS REP/P/S/MÃE ANDRÉA MARCH 

GOMES MORGADO  

AGTE PIERO SAVINO DE MATTOS  

ADVOGADO MILENE LIMA ACOSTA  

AGDO NELSON CANUTO AMORIM  

AGDO VANJA LÚCIA REIS DE AMORIM  

 

Por maioria de votos, deu-se provimento ao recurso, nos termos do voto 

da Desembargadora Natacha Nascimento, que fica designada para o acórdão, 

vencidos os Desembargadores Margaret de Olivaes - Relatora, João Batista 

Damasceno, Maria Augusta Vaz, Marcos Alcino Torres, Horácio Ribeiro Neto, 

Pedro Lemos, Marcia Ferreira Alvarenga, André Emilio Ribeiro e Plinio 

Pinto Coelho Filho, que negavam provimento ao recurso. 

 

Lavrará o acórdão a Exma. Sra. DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES 

GONÇALVES DE OLIVEIRA. 

 

Fará voto vencido o Exma. Sra. DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS SANTOS. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES 
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TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. 

WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ 

ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI 

DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO e DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA 

JUNIOR. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR e DES. RENATA MACHADO COTTA.  

 

12. 0039420-80.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE CESAR ULISSES CURVELLO MACHADO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

 

Por unanimidade de votos, deu-se parcial provimento aos Embargos de 

Declaração, nos termos do voto do Desembargador Relator. 

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. WERSON FRANCO PEREIRA 
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RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS 

GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. JOÃO 

BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES 

DE OLIVEIRA e DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR e DES. RENATA MACHADO COTTA.  

 

13. 0036947-24.2018.8.19.0000 

CLASSE EMBARGOS DE DECLARAÇÃO (ACAO RESCISORIA) 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

EMBARGANTE ALCIDES PEREIRA DE CARVALHO FILHO  

ADVOGADO HUMBERTO ADAMI SANTOS JÚNIOR  

EMBARGADO ESTADO DO RIO DE JANEIRO  

PROC. EST. JANAÍNA MARIA LOPA VALLADO  

 

Por unanimidade de votos, negou-se provimento aos Embargos de Declaração, 

nos termos do voto do Desembargador Relator.  

 

Lavrará o acórdão o Exmo. Sr. DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO. 
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Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. WERSON FRANCO PEREIRA 

RÊGO, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. LUIZ ROLDAO DE FREITAS 

GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. DANIELA BRANDÃO 

FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE MELLO, DES. JOÃO 

BATISTA DAMASCENO, DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA, DES. MARIA AUGUSTA 

VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, DES. CRISTINA TEREZA 

GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. HORACIO DOS SANTOS 

RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, DES. PEDRO SARAIVA DE 

ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, DES. ANDRE EMILIO RIBEIRO 

VON MELENTOVYTCH, DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO 

PINTO COELHO FILHO, DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE 

OLIVAES VALLE DOS SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES 

DE OLIVEIRA e DES. LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. ALEXANDRE 

EDUARDO SCISINIO, DES. FERNANDO FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN 

HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR e DES. RENATA MACHADO COTTA.  

 

14. 0003856-69.2020.8.19.0000 

CLASSE ACAO RESCISORIA 

PRESIDENTE DES. JOSE CARLOS MALDONADO DE CARVALHO 

RELATOR DES. DENISE LEVY TREDLER 

ORIGEM TRIBUNAL DE JUSTICA 

AUTOR DANIELLA CRUZ NASCIMENTO  

ADVOGADO DANIELLA CRUZ NASCIMENTO  

REU PAULA MONTELEONE ENNE  

ADVOGADO DANIEL ROSA DE ALMEIDA  

T.INTERES. ERIKA MONTELEONE ENNE  

ADVOGADO MÁRCIO VASCONCELOS MARQUES DA SILVA JUNIOR  

 

Após votar a Desembargadora Relatora no sentido do indeferimento da 

petição inicial, sendo acompanhada pelos Desembargadores Maria Augusta 
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Vaz, Cristina Gaulia, Horácio Ribeiro Neto, Marco Aurélio Bezerra de 

Melo, Pedro Lemos, Marcia Ferreira Alvarenga, Luciano Rinaldi, Plinio 

Pinto Coelho Filho, Margaret de Olivaes, Natacha Nascimento, Luiz 

Henrique Marques, Antônio Carlos Arrabida Paes, Luiz Roldão de Freitas 

Gomes Filho, Cintia Santarém Cardinali e Daniela Brandão Ferreira, 

divergiram os Desembargadores Nagib Slaibi Filho e João Batista 

Damasceno, que votavam pelo prosseguimento da Ação Rescisória. Pediu 

vista a Desembargadora Maria da Glória Bandeira de Mello, dizendo 

aguardá-la os Desembargadores Marcos Alcino Torres, Augusto Alves 

Moreira Junior e Luiz Umpierre de Mello Serra. Este é o resultado 

provisório. 

 

Fizeram uso da palavra a Dra. Daniella Cruz Nascimento, em causa própria, 

e o Dr. Daniel Rosa de Almeida, pelo réu. 

 

Participaram do julgamento os Exmos. Srs.: DES. DENISE LEVY TREDLER, 

DES. MARIA AUGUSTA VAZ MONTEIRO DE FIGUEIREDO, DES. NAGIB SLAIBI FILHO, 

DES. CRISTINA TEREZA GAULIA, DES. MARCOS ALCINO DE AZEVEDO TORRES, DES. 

HORACIO DOS SANTOS RIBEIRO NETO, DES. MARCO AURELIO BEZERRA DE MELO, 

DES. PEDRO SARAIVA DE ANDRADE LEMOS, DES. MARCIA FERREIRA ALVARENGA, 

DES. LUCIANO SABOIA RINALDI DE CARVALHO, DES. PLINIO PINTO COELHO FILHO, 

DES. AUGUSTO ALVES MOREIRA JUNIOR, DES. MARGARET DE OLIVAES VALLE DOS 

SANTOS, DES. NATACHA NASCIMENTO GOMES TOSTES GONÇALVES DE OLIVEIRA, DES. 

LUIZ HENRIQUE OLIVEIRA MARQUES, DES. ANTONIO CARLOS ARRABIDA PAES, DES. 

LUIZ ROLDAO DE FREITAS GOMES FILHO, DES. CINTIA SANTAREM CARDINALI, DES. 

DANIELA BRANDÃO FERREIRA, DES. MARIA DA GLORIA OLIVEIRA BANDEIRA DE 

MELLO, DES. JOÃO BATISTA DAMASCENO e DES. LUIZ UMPIERRE DE MELLO SERRA. 

 

Ausentes no julgamento deste processo os Exmos. Srs.: DES. FERNANDO 

FERNANDY FERNANDES, DES. CHERUBIN HELCIAS SCHWARTZ JUNIOR, DES. RENATA 

MACHADO COTTA, DES. WERSON FRANCO PEREIRA RÊGO e DES. ALEXANDRE EDUARDO 

SCISINIO.  
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O Desembargador André Emilio Ribeiro Von Melentovytch deixou de 

participar deste julgamento por integrar a mesma Câmara da Relatora. 

 

 

Ao final da sessão foram computados 18 processos (4 adiados e 14 
julgados). 

 
Nada mais havendo para ser julgado, o Excelentíssimo Senhor 

Desembargador José Carlos Maldonado de Carvalho, Presidente, agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a sessão de julgamento às 14:54 horas. 

 
Lavrada esta ata da sessão por videoconferência, na forma do artigo 62 

do Regimento Interno do Tribunal de Justiça, da Portaria nº 01/2021 da Seção 
Cível, dos dados constantes do Sistema eJUD, em especial do Gerenciador da 
Sessão de Julgamento e do Relatório de Votação, com as anotações e votos 
que dele constam e das imagens geradas pela plataforma Microsoft TEAMS. 
 

 
Rio de Janeiro, 29 de julho de 2021. 

 
 

Desembargador JOSÉ CARLOS MALDONADO DE CARVALHO  
Presidente 

 
Elke Autuori Spitz Paiva 

Secretária-Geral Judiciária 

 

 

Aprovada sem ressalvas na sessão do dia 12/08/2021. 
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